

## 紧跟消费潮流 抓住市场机遇

# 慈溪DIY小家电渐成市场“新宠”



本报讯(记者陈章升 通讯员张金科 戴军)今年初以来,慈溪易商电器有限公司已有20款新产品投放市场,除了10款在原有棉花糖机、爆米花机升级外,还开发了10款巧克力机开拓美国市场。随着巧克力机这样的DIY小家电销售日趋火爆,慈溪家电制造企业瞄准商机,充分发挥产品制造研发优势,以及区域内完善的家电配套产业链,自主研发了制冰机、棉花糖机、破壁料理机等产品,在国内

外市场实现快速崛起。

DIY小家电是近年来家电制造企业迎合消费者快捷、方便、休闲、趣味等生活习惯而衍生出来的新奇产品,年轻人逐渐成为其主力消费群体。如今,慈溪家电企业推出的兼具DIY操作感和美观感的时尚小家电,不仅为年轻人的生活注入了DIY乐趣,也为本土小家电产业指明了一个创新升级的方向。

今年上半年,宁波惠康国际

工业有限公司出口北美的制冰机达到37.8万台,占据了北美市场80%左右的制冰机市场份额。与此同时,该公司生产的可携带家用制冰机也在德国、法国等欧洲国家实现销售翻倍增长。“我们的制冰机就是为满足消费者DIY制作各种口味的冰沙,品尝冰镇或者加冰的酒类、饮料等需求而研发生产的。”惠康国际相关负责人说。

在 market 需求的推动下,慈溪一些家电制造企业纷纷通过引进国际全新的家电设计概念,利用自身灵活多变的机制,自主开发适合消费者DIY新观念的家电产品。韩电电器、宏一电器等企业通过转型升

级,开发烤箱、破壁料理机等新型DIY小家电;诺阳电器今年决定新开发华夫饼机、煮蛋器等产品;惠康国际将继续延伸制冷家电系列产品,开发家用冰淇淋机等。追求快捷、方便、健康、多样化的消费潮流,已成为慈溪家电企业抓住市场机遇,在冷门产业实现创新升级的突破口。

业内人士提醒,慈溪DIY小家电产业要赢得长久的发展空间,相关企业应及时了解国内外DIY小家电产品标准法规的最新动态,在提升产品质量、打响自主品牌上下功夫,要抓住国内市场各大优势品牌在这一领域投入相对薄弱的机遇,加快开展品牌培育。

## 病人理解医生也是种美德



俞亦平

这几天,朋友圈中的一条微信,温暖了许多宁波医务人员的心:奉化区人民医院的康君芳医生饿着肚子加班为病人看病,一位80多岁的老太太特意买来包子送给康医生充饥(9月13日《宁波日报》)。

医生,是大家敬慕的“白衣天使”,担负着救死扶伤的重任。但近几年来,随着闹医、伤医等恶性事件的屡屡发生,医疗行业竟成为高风险职业。这是社会的悲哀,更是病人的不幸。

经济社会不断进步,人的寿命只会越来越长;伴随老龄化,各种疾病也多高发态势。如今,大小医院里人满为患已成常态,门诊医生不得不超负荷接诊,甚至连

轴转的现象也不可避免。一些门诊医生上班时都不敢喝水,怕的是去上厕所会耽搁时间;一些外科医生经常一台手术接着一台手术,常常累得趴地而躺……这样的新闻时不时见诸媒体。

作为病人,理解医生就显得尤为重要。看病时,面对人山人海的病人和陪护,东要排队西得候诊,除了需要一些耐心,还需多几分换位思考,多一些善解人意。像奉化这位阿婆,已80多岁高龄了,虽说一时三刻还轮不到她就诊,但她没有半句怨言,更未倚老卖老,反而将心比心地体谅医生,见医生饿着肚子坐诊,就闷声不响地去买包子给医生。正像康医生所说:“这位老人家在就诊过程中不吵不闹,非常有礼貌而且也非常理解我们医生。”

病人理解医生,也是一种美德;病人心情好,病痛也会先好三分。倘若患者都能像这位奉化阿婆一样理解医生,多些包容,少些冲动,多些关爱,少发抱怨,何愁医患关系不和谐?

# “遇见未来”智创成果展让人大开眼界



本报讯(记者王博 通讯员鄞才轩 鄞州记者站杨磊)昨日,在宁波博物馆一楼,2017年鄞州人才科技智创周系列活动——“遇见未来”人才科技成果展举行。30家重点科技型企业,以实物样品、模型、图片、视频等形式,集中展示了这几年鄞州区人才科技创新发展的成绩及电子信息、新材料、生物技术与医药、先进装备制造等领域的新技术、新产品、新设备、新成果。

中午,记者刚进展厅就被一台红色“钢铁侠”吸引了目光。这台“钢铁侠”名为消防机器人,跟儿童手推车般大小,可以灭火,也可以消防侦查,尤其适合在车站、隧道、森林、船舶、地下设施等人员不易接近的区域开展火灾扑救。据介绍,消防机器人的多款产品已经通过国家消防装备质量监督检测中心检测。

再往里走,手柄装有智能温控系统,能连接做菜APP软件的“傻瓜炒锅”吸引了年轻人的目光。打开APP,输入菜肴名称,起锅、加油,手机会对下面每一个操作步骤进行提示。

除了高科技产品展示,“遇见



孩子们体验3D打印教学设备。

(胡龙召 摄)

未来”人才科技成果展还开辟了科普体验区。VR体验区排的队伍最长。戴上VR眼镜,体验“雪山探险家”“真人CS大战”

“舰载机飞行员”等游戏,让人们玩得也不亦乐乎。在3D打印教学设备展位前,小朋友们围成一圈,久久不肯离去。参加体验的小朋

友在工作人员的协助下,通过3D打印笔,实时打印出众多精美的文具,还能把亲手制作的3D玩具带走。

# 在游戏中了解“舌尖上的安全”

本报讯(见习记者孙佳丽)“爸爸,我一次打中了两个!”小学二年级学生小陈用弹弓将一个“愤怒的小鸟”玩偶射向躲在城堡里的“猪”型垃圾食品,一下子击中了两个,于是扯着他爸爸的衣角,兴奋地直蹦跶。昨日,海曙区儿童食品安全体验营开营,活动邀请了150名小学二年级学生,与他们的家长一起,在欢快的游戏中学习食品安全知识,现场气氛火热。

“加油”“加油”……在体验营的“从农田到餐桌——食品可追溯体验区”里,三位家长蒙着眼睛,背着孩子,由孩子指挥家长走到放置蔬菜的箩筐前,蹲下拿到蔬菜并返回起点放入相应的箩筐之中。到达终点之后,还会有义工向孩子们介绍这些蔬菜的名字及其营养价值。“原来花菜有这么大一朵,玉米是躲在‘盔甲’里长出来的……”小赵捧着盖有印

章的体验卡说。

王学生是第一个通关了15个体验区的小游戏、集满印章并取得两份食品安全小礼品的孩子。当笔者问起他这些游戏好不好玩时,他连连点头说:“这些游戏真好玩!还想再玩几次。”他的妈妈林女士对这一体验营活动十分满意,她告诉笔者:“孩子刚上小学二年级,正是需要了解食品安全知识的时候,一味地灌输枯燥的常识,

容易对孩子造成负担,寓教于乐的形式就很好。孩子喜欢,游戏形式也很丰富,贯穿在游戏中的知识不仅简单易懂还十分全面,有些知识连我都是第一次了解。”

据悉,此次“舌尖上的安全”海曙区儿童食品安全体验营包含了五大主题体验区,每个体验区均设置了3个有食品安全知识的情景互动小游戏,有采用“打地鼠”的游戏模式,让孩子们手拿木槌打击写着“有害细菌”名字的“地鼠”,有采用“连连看”的游戏模式,让孩子们了解哪些食物是不能同时食用的。

## 首届健博会落幕

本报讯(记者王佳 通讯员邓天武)为期3天的首届中国(宁波)国际健康养老服务业博览会昨日落幕。记者从市民政局获悉,本届健博会吸引了健康养老服务企业、机构160余家,重点推介12个养老产业项目,签约项目7个,资金总额超过112亿元,涉及养老服务机构标准化、养老服务信息化、长期护理保险、医养结合等多个热点领域。

本届健博会是宁波健康养老行业首个规模化、专业化、国际化盛会,汇聚了钱湖柏庭、优学智能等知名企业,带来了智慧照护系统、智能陪护机器人等亮点产品和智能技术。据初步统计,为期3天的展览展示吸引了参观市民3.5万余人,其中专业参观人数2000余人。

本届健博会期间,由中国社会福利与养老服务协会支持和指导,宁波市养老服务业促进会联合上海、苏州、无锡、扬州、杭州养老(福利)协会、宁波老年照护与管理学院共同发起成立了长三角地区长期护理工作联盟,宁波市颐乐园、杭州金色年华等30家养老机构为成员单位,秘书处设在宁波老年照护与管理学院。

健康养老主题峰会亦是精彩纷呈,华东师范大学桂世勋教授、日本和歌山YMCA国际福祉学校校长井之上芳雄、星健七叶香山项目总经理Michael Darragh等专家学者、行业高管作了多场精彩的主题报告,和与会嘉宾分享养老服务发展的新思路、新理念,为宁波健康养老事业发展传经送宝。

## 余姚陶家路江三期工程开工

### 大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员沈华坤)台风预警解除后,余姚市陶家路江三期整治工程施工现场立即开始忙碌起来。据悉,该工程是省、市两级重点工程,概算投资16.67亿元,施工总工期36个月。

河道工程设计防洪标准为20年一遇。“陶家路江排涝标准为20年一遇,24小时暴雨24小时排出;农村排涝标准为20年一遇,3天暴雨3天排出。”余姚市流域防洪工程建设指挥部一位负责人表示,该工程建成后,可明显提高姚西北地区北排能力,有效减轻余姚城区和姚江干流防洪压力。

该工程位于泗门镇境内,需征用土地面积829亩,拆迁房屋面积7.5万平方米,涉及镇北村等7个村(社区)。为确保工程提前顺利开工,泗门镇于今年5月份成立了陶家路江三期整治工程领导小组及指挥部,党政主要领导亲自挂帅,抽调9名精干力量集中办公。为确保工程早开工、早建成、早见效,宁波市水利局、宁波市发改委、宁波市公共资源交易中心,余姚市发改局、国土局和招投标管理办等各级各部门全力以赴、协作发力,攻克了重重难题。

“工程初步设计审查报批,按正常程序需要两个月以上,而陶家路江三期整治工程初步设计审查报批从6月22日开始到7月13日完成,只用了短短22天,比正常程序节省了35天以上的时间。”工程有关负责人说。

## 宁波“一带一路”法律服务团成立

本报讯(记者蒋炜宁)宁波市“一带一路”法律服务团暨市“三会”与市律师协会法律服务合作协议签约仪式近日举行。入选宁波市“一带一路”法律服务团的20名律师均是宁波涉外法律服务领域的优秀人才,其中2人入选中华全国律师“一带一路”跨境律师人才库,整个浙江省律师界只有6名律师入围。

市企业联合会、企业家协会、工业经济联合会当天还与市律师协会签订了有关“一带一路”法律服务合作协议。

今后,“一带一路”法律服务团将紧紧围绕2588家有投资活动的境外企业和机构,特别是市“三会”1200多家会员企业,不断提升专业化服务水平,帮助企业切实做好风险防控工作。

## 寻找城市的“商业记忆”

### 首届宁波市民间老字号推选活动启动

本报讯(记者徐展新)近日,由市委宣传部、市商务委发起,宁波文化发展基金会和市中商贾流通企业公共服务中心联合主办,甬派客户端承办的“寻找我记忆中的老字号”首届宁波市民间老字号推选活动拉开序幕。甬派客户端将广泛征集观点与故事,挖掘这座城市中沉淀已久的“商业记忆”。

目前,宁波共有老字号44家,其中中华老字号7家、浙江老字号37家。

除此之外,还有哪些老字号

能勾起你儿时的回忆?欢迎读者朋友参与推选。参与者可以按照“老字号+姓名+手机号+老字号的故事(300字左右)+老字号图片”的格式,将自己“记忆中的老字号”分享至甬派客户端爆料平台。一旦爆料被采纳,参与者将有机会获得由老字号提供的礼品。

同时,主办方将在甬派客户端发起线上投票,从中选出首批“我记忆中的宁波老字号”(10家),作为候选对象参与“浙江老字号”和“中华老字号”评选。此次推选活动将持续至9月底。

# 追着问题走 围着难点转

## 宁波保税区真抓实干破“梗阻”

### 打通中梗阻 提升执行力

本报记者 王佳  
通讯员 史艳柳 孙雁冰

日前,航天智慧科技城建设招商引资取得突破,航天科工集团与宁波市确定在航天科技城合作共建国家级云智造示范基地;首个重大生产型实业项目楷源生物落户,计划建成10条年产万吨高谷维素稻米油生产线。这是宁波保税区“破梗阻、优作风”,深入实施专项工作取得的实际成效。

为切实改进机关工作作风,有效提振党员干部精气神,保税区制

定出台《关于从严加强干部队伍建设打造保税区铁军的实施意见》,开展“学先进、找差距、明方向、作贡献”活动,并就20个重点项目推进情况和机关作风建设开展专题督查。

经自查自纠、明察暗访,保税区查出在招商引资、工程建设、人员管理等领域存在的5类39项125条“梗阻”问题,剖析发生原因,提出整改措施。同时,根据群众信访反映的问题,部署开展党员干部分别在区属企业中兼职清理、干部违规在社会团体中兼职清理、高科技创业团队资金扶持政策执行不严等审计检查,做到第一时间掌握实情,对发现的问题及时予以批评教育、开展提醒谈话,并下发检查通报督促抓好整改。

以突破“梗阻瓶颈”深化“最多跑一次”。保税区以“互联网+”政务服务为手段,打破区内部门信息壁垒,前后置审批等梗阻制约,模块化分类梳理所有部门和环节,明确职责、无缝对接。目前,全区进驻行政服务中心的行政审批和公共服务事项611项,窗口直接办结事项581件,实现98.39%审批事项进驻行政服务中心、95.09%事项窗口直接办结。

以推动重点项目带动区域提升。保税区出实招、硬招,突破项目建设“中梗阻”,全力推进重点项目。目前,全区20个攻关项目中,航天智慧科技城、网易跨境电商两个市重点项目进展明显,百度云智宁波大数据产业基地、北斗六点半智慧保险产业园运营中心等